

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Гукасовой Миры Михайловны «Персонализация как способ медийного освещения социокультурных проблем», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика (Краснодар, 2019)

В современной науке о журналистике персонализация пока не получила должного осмысления, при том, что это явление всё активнее реализуется в медийном пространстве. М.М.Гукасова сосредоточилась на нем вполне обоснованно, а избранный ею подход обеспечил определенную продуктивность анализа.

Заслуживает поддержки теоретическая и методологическая основа выполненной систематики, которая «носит комплексный характер. Опорой являются дополняющие друг друга социокультурный и феноменологический подходы. Первый применен в соответствии с традициями научной школы Ю.В. Лучинского» (с.6). Научная новизна представлена глубоко осмысленным исследовательским материалом и массивом современных эмпирических источников. На примере творчества видных журналистов, редакторов показана персонализация, которую определяет «главная миссия отечественной культуры – помочь человеку, погрузить его в благоприятную эмоциональную среду...Персонализация как способ освещения социокультурных проблем в данном случае опирается на характеристику личностных и профессиональных качеств» (с.20).

Впервые в аспекте персонализации специально исследована региональная журналистика, которую соискатель многогранно отразил в исследовании, причем с опорой на архивную базу государственного и частного характера (с.24-27).

Из автореферата вытекает, что работа соответствует требованиям, установленным для кандидатских диссертаций в пунктах 9,10,11,13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления

Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335). Как можно заключить по характеристике автореферата, основные позиции и результаты исследования отвечают отрасли знаний и квалификационной специальности; диссертант, Мира Михайловна Гукасова, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Доктор филологических наук, профессор,  
профессор кафедры «Документоведение и языковая  
коммуникация» Донского государственного  
технического университета

Игорь Александрович Кудряшов  
89185059970 igalk@mail.ru

344002, Ростов-на-Дону, пл.Гагарина,1

